

财眼

展示“硬实力”! 阿里巴巴发布首颗自研 AI 芯片

在昨日的一年一度的云栖大会上,迎来公司成立20周年的阿里巴巴董事局主席兼CEO张勇不无感慨地说,十年前,阿里巴巴还在云栖大会上讨论“云计算和大数据的萌芽”,十年后的今天,整个中国都在全面进入数字经济时代。

■新快报记者 郑志辉



自研的首颗 AI 芯片:含光 800

三年前,马云在云栖大会上提出的“五新”(新零售、新制造、新金融、新技术、新能源)言犹在耳,“发展到今天,‘五新’已经成为了‘百新’,‘万新’,背后共同点,正是各行各业都在全方位走向数字化和智能化。”张勇说。

张勇指出,在数字化驱动和承载的新经济和新社会当中,一切都在被重新定义。“当每个人、每个企业、每个社会元素都变成一个数字化的ID,无论在民生服务、公共管理还是城市治理,我们都有机会实现‘让数据多跑路,让人少跑腿,让企业少跑腿’的目标。”

要实现这样的目标,需要是几何倍数的强大算力。张勇说,“如果说大数据是石油,算力就是发动机,它们

共同构成面向数字经济时代的核心能力。”

就在昨天,阿里巴巴展示了自研的首颗 AI 芯片——含光 800,其算力号称比目前业界最好的 AI 芯片性能高 4 倍。据悉,该芯片已开始应用在阿里巴巴的城市大脑、拍立淘等内部核心业务中。过去半年,阿里巴巴已先后发布玄铁 910、无剑 SoC 平台,产品涵盖处理器 IP、一站式芯片设计平台和 AI 芯片,实现了芯片设计链路的全覆盖。

宣布打造“家庭大脑”计划

阿里巴巴昨天还正式发布了一项“家庭大脑”计划,将以天猫精灵为家庭终端,融合语音、视觉、触摸等多种人机交互方式,通过 AI 感知、理解和

决策能力,打造 5G 时代的智慧家庭。据悉,“家庭大脑”将融合阿里经济体的生态能力,首先在浙江省衢州市进行试点,与政府共同推进未来社区的建设。

作为家庭大脑的中枢,天猫精灵也发布了两款带屏幕的新品智能音箱,首次实现了全领域的全双工自然对话技术,一次唤醒,多轮连续自由对话,并且可以随时打断。让不少广东消费者大感惊喜的是,两款新品都内置了最新的 AliGenie4.0 系统,其中加入了备受期待的广东话识别及语音合成能力,大家终于可以用自己的母语,跟这个家庭小管家做日常交流,以及指挥、连接超过 60 个品类,900 多个品牌,3600 多种型号的物联设备了。

未经批准进口的药品不按假药论处

近日,专家们对新修订的药品管理法进行了权威解读

新快报讯 记者陆妍思 通讯员梁丽君报道 8月26日,十三届全国人大常委会第十二次会议表决通过了新修订的药品管理法,其中“未经批准进口的药品不按假药论处”成为一大亮点。那么除此之外,新法还有何要点亮点?近日,广东省药品监督管理局指导、广东省食品药品审评认证技术协会召开了一场新修订《中华人民共和国药品管理法》(下称“《药品管理法》”)的解读会,会上,中国药科大学国家药物政策与医药产业经济研究中心执行副主任邵蓉教授、中国药科大学国际医药商学院药事管理教研室讲师柳鹏程、广东省药品监督管理局法规和科技处主任科员梁云,深入浅出地详细解读了新修订的《药品管理法》。

无一处使用“必须”,改用“应当”“可以”

现行《药品管理法》于1984年制定,2001年进行了一次全面修订,此

次新修订的《药品管理法》是自颁布以来进行的第二次系统性、结构性的重大修改,把药品领域改革成果和行之有效的做法上升为法律,为公众健康提供强有力的法治保障。

作为本次会议的特邀专家,邵蓉参与了《药品管理法》的二次全面修订。邵蓉指出,新修订《药品管理法》通篇用词 171 个“应当”,32 个“可以”,没有一处使用“必须”,目标是规范行为,而不是聚焦主体,这是最明显的变化;在保障药品的安全、有效、可及方面,“可及”首次与“安全”“有效”同时被强调;政府可向药品检验部门与专业技术机构购买第三方服务,首次被明确;还有首次明确“药师”和变 GMP/GSP 为基本开办条件等,均为新法的亮点。

取消按假药论处和按劣药论处的概念

在此次《药品管理法》的修订过程中,对假劣药定义的修订受到社

会各界高度关注。梁云认为,新修订《药品管理法》对假劣药的定义更加科学、合理和准确,主要呈现九大亮点:一是取消了按假药论处和按劣药论处的概念;二是违反药品管理秩序,不纳入假药范畴;三是未经批准进口的药品不按假药论处;四是违反药品管理秩序的行为不按劣药论处;五是区分变质的药品和被污染的药品;六是将药品使用行为纳入假劣药定义;七是明确假药的判定标准;八是明晰辅料的概念;九是保留劣药定义中“其他不符合药品标准规定”的兜底条款。

MAH(药品上市许可持有人)制度的变化同样也是行业关注的重点。会上,柳鹏程从 MAH 制度的解析及实务探讨层面入手,详细讲解 MAH 制度总体要求、质量保证体系构建、MAH 和受托方双方风险防控和责任能力赔偿、质量协议、委托协议等合作协议内容。

农业农村部: 预计国庆节期间 生猪价格总体保持稳定

新快报讯 记者郑栩彤报道 国庆长假将至,假期期间农产品的供应量和价格也受到关注。记者从商务部了解到,上周全国食用农产品市场价格环比下降 0.6%,猪肉批发价格每公斤 36.39 元,环比下降 0.4%。蔬菜、水果及食用油批发价环比也有所下降。随着储备冻猪肉发放、秋季蔬菜和水果大量上市,市民的假期餐桌供应有保障。农业农村部预测:中央和各地都陆续投放了部分储备肉,增加市场供应,满足节假日猪肉消费需求。预计国庆节期间生猪价格将总体保持稳定。

记者从商务部得知,上周猪肉批发价格是今年 6 月以来首次回落,全国食用农产品价格则是在连续上涨 7 周后首次下降。虽然受中秋节前生猪集中出栏、节后生猪存栏量下滑影响,农业农村部数据显示广东省上周瘦肉型白条猪肉出厂价格为每公斤 41.33 元,环比微涨 0.6%,但由于外地低价生猪和猪肉大量流入,供应缺口明显缩小。由于华商储备商品管理中心 9 月 24 日发文称 9 月第二次中央冻猪肉正在投放,投放量为 1 万吨,国庆期间猪肉市场供应还将更有保障。

昨日,新快报记者走访车陂四社农贸市场等农产品零售终端发现,25 元/斤的五花肉和 35 元/斤的排骨近期没有明显涨价,而水果和蔬菜则降价明显。如巨峰葡萄已经从 8 月中旬的 7 元/斤以上降到现在的 6 元/斤左右。有蔬菜档的档主告诉记者,目前 4.5 元/斤的菜心、6 元/斤的菠菜及其他本地蔬菜在中秋过后大量上市,再加上不少来穗人员假期返乡,国庆期间蔬菜价格还可能再降。至于近期有所涨价的鸡蛋,华泰期货认为由于鸡龄结构年轻化,预期鸡蛋产量将增多,价格也将回落。

第十四届 中国邮轮产业发展大会 将于广州举办

南沙邮轮母港 11 月 17 日运营

新快报讯 记者陆妍思 通讯员冯博报道 记者昨日获悉,作为中国邮轮行业一年一度的国际盛会,第十四届中国邮轮产业发展大会,将于今年 11 月 15 日-17 日在广州召开,备受瞩目的广州南沙邮轮母港也将于 11 月 17 日宣布运营。

据介绍,为期 2 天的第 14 届邮轮大会以“海丝邮轮·从广州启航”为主题,内容包括开幕式暨政策论坛、总裁论坛、邮轮修造论坛和采购发布会、政府与邮轮企业圆桌会(闭门会)、第二届中国邮轮教育国际论坛、邮轮创新与法律论坛、邮轮港口年会、邮轮港口与城市融合论坛、邮轮服务团体标准编制启动仪式、邮轮行业报告发布、邮轮新书发售等多项专业活动。另外,同期举办的国际邮轮博览会,会期 3 天,吸引了近百家国内外参展商报名参展,规划设立邮轮公司展区、船舶配件及零部件展区、邮轮食品饮料展区、邮轮旅游展区。